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Megjelenik eeim^to • délutáni órákbau.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Ctstilde) 4. szám, 1. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt ''29.)

Az uj ellenség.
Az olasz árulás rútságával szemben fo­

kozatot jelent a román orvtámadás. Olyan 
ténye ez a leplezetlen rablás! vágynak, mely 
még ürügyet sem keres, mert nem is talál­
hat, tettének színezésére. A második Bal­
kán-háború után Bulgáriával szemben kö­
vetett hasonló jellegű eljárástól csak annyi­
ban különbözik, mondjuk előnyére, hogy 
abban az első esetben minden kockázat tel­
jesen ki volt zárva, itt pedig mégis kockáz­
tatni ment, bár illúziókban él a kalandor 
nemzet.

Ez az egyetlen rejtély a dologban, hogy 
tudniillik Románia nem várta be elhatáro­
zásával azt a helyzetet, amelyben abszolút 
biztosra, mellet. Ezt a rejtélyt csak az án- 
tánt erős pressziója magyarázhatja meg. 
Az áutánt érdekében ugyanis éppen az ál­
lott, hogy Romániát akcióba vonja, mielőtt 
a kocka eldőlt; később, ha legyőzetik, Ro­
mánia többé nem segít rajta, ha pedig győz, 
nem kell neki többé egy felesleges igénylő­
nek beavatkozása. Neki most, midőn a nagy 
döntések érlelődnek kellett ez az uj segítő­
társ és azért nyilvánvalókig igen világosan 
beszélhetett, a habozó Romániához; igen vi­
lágosan mondhatta meg neki, hogy ne szá­
mítson semmire, ha most rögtön bele nem 
dobja súlyát a készülő döntésekbe.

Így történhetett, hogy Romániának 
nem sikerült a korábbi tapasztalásban meg­
kedvelt veszélytelen szerepet még egyszer 
eljátszania és hogy bele kellett ugrania a 
bizonytalanba. Már most, ha mérlegeljük, 
hogy mit jelent számunkra ez az uj ellen­
ség, bizonyára dőre hencegés volna annak 
lebecsülése. Két évig tartó háború után egy 
hétmilliós pihent nemzetnek harctéri be­
avatkozása mindenesetre súlyos körülmény. 
Ezt tagadni vagy kisebbíteni senkinek ko­
molyan eszeágában sem lehet. De viszont, 
legalább is épp oly súllyal latba esik a.z 
elszántságnak, az eltökéltségnek és kitartó 
akaratnak az a fokozása, melyet, ez az újabb 
merényiéit különösen hazánkban érlelni fog. 
Most már nem lehet még hamis okoskodás­
sal és ellenőrizhetlen feltevésekkel sem el­
viitatni azt a. tényt, hogy létfeltételeinkben 
vagyunk megtámadva; most oly világosan 
es egyenesen a mi bőrünkre megy a dolog, 
hogy amennyiben lehetett valahol kétely és 
habozás ettől az életcanpástól, annak épp 
ggv meg kell szűnnie, amint el kell tűnnie 
a kétéves bábom minden, különben terme- 
szeles fáradtság érzésnek.

A kérdés: akarunk-e lenni, magyarok­
nak lenni ? Akarjuk-e véreink egy részét az 
•huh civilizáció áldásainak kiszolgáltatnit 
Akarjuk-e ezeréves területünk védbástváil
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elveszteni 1
És számíthatunk szövetségeseink foko­

zott erőfeszítésére is. Németországra, mely­
nek hűségébe fektetett bizalmunk a gránit- 
sziklánál is szilárdabb és melynek ereje ez 
újabb megpróbál tatásban is támasztja ön­
bizalmunkat. A vitéz bolgár nemzetre, mely 
nek érzelmi szempontból kicsiség ahhoz a 
Leszámoláshoz képest, melynek vágya lel­
kűkben és a második Balkán-háború utolsó 
percének orvtámadóival szemben. A szer- 
bek legalább becsületesen verekedtek ve­

lük: a románok a védtelenekre törtek reá. 
És derék török szövetségeseinkre, akiknél 
még nagy katonai segédforrások várnak ki­
használásra és akinek érezniük kell, miként 
közeledik közvetlenül hozzájuk az ántáut 
végső erőfeszítésének veszélye.

A helyzet tehát az, hogy küzdelmeink 
kétségtelenül súlyosodnak, de erőink is nő­
nek. A leszámolás pedig ekkép általánossá 
válik és ezzel növekednek a kivívandó béke 
állandóságának esélyei.

Megállítottuk a román előnyomulást.
HerftnlesfanSscél oísszsoeríBU a románokat. - Csíkszeredától nyu­
gatra n| állásokba dobbIíisiíh »issza. - H román király Erdélyben. 
- H román betörők még nem jsitottak érintkezésbe lőerőinkkel. -

fl többi harcterek hírei.

Orosz-román Issrdér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept, 1. (Hivatalos.)
A Herkulesfürdőtől keletre fekvő ma­

gaslatokon román támadásokat visszaver­
tünk. A csíki hegyekben küzdő cs. és kir. 
csapatok a Csíkszeredától nyugatra fekvő 
magaslatokoin levő uj állásokba vonultak 
vissza. Egyébként a magyar harcvonalon a 
helyzetben lényeges változás nem állt be.

Az orosz harcvonalon az ellenség tüzér­
sége számos helyen fokozott tevékirnységei 
fejtett ki.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Rigától nyugatra, a dünaburgi hídfő­

nél, a Stochod-ivbem, Köveitől délkeletre, 
Luektól délnyugatra és a Bothmer gróf tá­
bornok hadseregének egyes szakaszain élénk 
tüzérségi harcok folytak. A Kárpátokban a 
Kukul-Jiegy elfoglalásánál egy tiszt ás 1!)1) 
főnyi legénység jutott fogságunkba. Az el­
lenség el len tóimul ásni t itt visszavertük. A 
lueki és torczyni katonai telepek ellejn légi 
támadásokat intéztünk, amelyek alkuim 
val repülőink három ellenség: s repülőgép« ! 
lelőttek, egy negyediket aiigncd-us 2t> 
Listopodynál (a Berezina ineVett) tettek 
harcképtelenné.

Ludcndorff, első leszállás-,mestoi.

Olasz iwrctáf*
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 1. (Hivatalos.)
Nines nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

Bal&áial tisrdár.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 1. (Hivatalod.) 
Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Jelentős esemény nem történt.

Ludendorff, első főszál láSu ester.

Frauds-! Imreiéi**

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, szept. 1. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Az Armentieres felett és alatt húzódó 

arc.vornal.szakaszon az ellenség élénk tevé­
kenységet fejtett ki. Heves tüzeléssel meg­
kísérelt rajtaütések kapcsán előremenő fel­
derítő 'agait visszautasítottuk. Roclin- 
ourlsmi (Anastól északra) egy német jár­

őr az angolok árkában több foglyot ejtett. 
A Somme mindkét oldalán a tiizérharr to­
vább is nagy hevességgel folyik. Utólagos 
jelentés rint tegnap reggel Martiiipuieh- 
föi t 'veszett az ellenséges állások felé
előugró egyik árkunk. A Ká;:s-!i<Aileti n 
Ni- ■ • *tí «ivott kisebb kéAgráuUhar-
v- ' ' M! -ve nvugalem tmUkodoM
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Romania niogszakiiüíia a diplomáciai iisszeköiieiéti Bulgáriával,
DEKLIN. .wpt. 1. A W„lff-üg.v,.ök-svg .i. Uuti: Aí ITTENI IIOUUII KÖVET- 

SÉD SZÓFIÁBÓL ÚGY ÉRTESÜL, HOGY A ROMÁN KÖVET TLGNA1 b- 
ELKÉRTE ÚTLEVELEIT. ILYENKÉPEN ROMAN RÉSZRŐL A IMI LOM * 
UIAI ÖSSZEKÖTTETÉST TEGNAP ESTE FÉLHÉTKOR MEGSZAKÍTOTTAK.

1 rölyi'wel az eddiginél is nagyobb erővel fog 
lecsapni a sokfejü ellenséges hydrára, né­
met módszerességgel és bolgár hév vel.

AZ ANTANT ELŐTERJESZTI 
B ÉK EF ELVÉTELEI T.

ROTTERDAM, >zept. I. Az Evening 
Standard jelenti, hogy az antant Románia 
heavatkozíisa folytán most inár elő fogja 
terjeszteni békcfeltételeit. A háború hama­
rosan véget fog érni.

ELPUSZTULT HADIHAJÓK.
KARLSRUHE, szept. 1. Svájci lapok 

jelentik Tokióból: A Kasugo nevű 541G ton 
nás japán cirkáló zátonyi -i futott és clsii-
ivedt.

NEW YORK, szept. 1. A sitndomingoi 
kikötőben a tengeráradás a par; felé dobta 
az Egyesült Államok Memphis nevű cirká­
lóját. A hajó elsülyedt és legénységélkii 20 
ember a tengerbe fűlt.

HÁBORÚS HELYZET
HADÜZENET NÉLKÜL.

BÉUS, szept. 1. Illetékes helyről jelen­
tik, hogy már történtek összeütközések bol­
gárok és románok között. Monitoraink tud­
valevőkig Rus/. csuknál bombázták Ghirgie- 
vót és amikor a román ütegek válaszoltak a 
bombázásra, számos pltévedt lövedék bolgár 
területre esett, aliol sok embert megölt és 
megsebesített. Hasonlóképen történt Klado- 
vónál is, almi a bolgárok meghiúsították a 
románok egy átkelési kísérletét és vissza­
verték őket. Valószínű, hogy Románia és 
Bulgaria között minden hadüzenet nélkül 
fog benVhuii a háborús helyzet.

A GÖRÖG VESZEDELEM.
KOPENHÁGA, szept. 1. Az Ekstra 

bladct Írja: A központi hatalmak már rég­
óta tisztában voltak vele, hogy Románia 
előbb, vagy intőbb, az ellenséghez fog csat­
lakozni és természetesen megtettek minden 
Bzükséges ellenintézkedést a várható táma­
dással széniben. Az is bizonyos, hogy Ber­
linben, Becsben és Szófiában senki sincs, a 
ki figyelmen kívül hagyná a Görögország 
részéről fenyegető uj veszedelmet.

REMÉNYTELEN AZ OROSZOK HELY­
ZETE A PERZSA-TÖRÖK FRONTON.

PÉTER VAR, szept. 1. A Novoje Vrem- 
ja reménytelennek viizolja az orosz sereg 
helyzetét a perzsa-török frontom. Az egész 
vonalon dühöng a malária, az egészségügyi 
szolgálat sehogy sem működik, utánpótlás­
ról szó sincs és napról-napra erősebbek lesz­
nek a törökök támadásai. Az oroszoknak 
lassan tönkre kell menniük. Teheránból eí 
akarják távoMtani az oroszbaritt kormányt.

JAPAN HADI SZER EK ET SZÁLLÍT 
ROMANIAN YK.

PÉTER VAR, szept. 1. Románia Japán­
nal jelentékeny ágyu és nnnició szállitásá- 
ra nézve kötött megá!lap<dá»t.

NAGY TETTEKRE KÉSZ A BOLGÁR 
HADSEREG.

SZOk 1 A, szept. 1. A Yojeima Isvestija, 
a bolgár hadügyminiszter lapja Írja: A há­
ború uj szakaszában a bolgár hndse"eg nagy 
szerepre lesz hivatva, a jövőbe vetett remé­
nyek megvalósítására. A bolgár hadsereg
ina elszántai>h la volt es vaspo-

OIPLOMATÁK VÁNDORLÁSA.
BECS, szept. 1. A román követ már 

megkapta Hitleveleit és m egtet be előkészüle­
teit az elutazásra. Bük a resti követünktől, 
Vzernin gróftól egy ‘20-áról keltezett távirat 
érkezett, melyben bejelenti, hogy a nevezett 
i:apon elutazik. Hogy megtörtént-e és mi­
lyen útirányban történt az elutazás, arról 
még nem érkezett tőle újabb jelentés. A tö­
rök hadüzenet után a román ügyvivő el­
un gyt a Konstantinápolyi.

Mileusnichné gyilkosai 
a törvényszék előtt.

— Tizenegyedik nap. —
S t o e v e s a n d t elnök reggel 9 óra 10 

perekor nyitotta meg a mai tárgyalást. El­
nök azt kérdezi mindenek előtt a nagyobb 
inastól, m'i'ért nem vettek fel ál szak állt, 
his’z igy felismerés nélkül megköti!/thet,t.ék 
és kirabolhatták volna az asszonyt, anélkül, 
hogy megöljék. A fin azt feleli, hogy ez Pa- 
po dolga volt, nem tudja miért csinálta igy. 
Azután újból Sikrát kérdezi az elnök, mi­
ért nem vall és miért mondja egyre Dánielt 
a gyilkosnak. A nő azt feleli, hogy ő meg­
marad emellett haláláig, mert ártatlan a 
•dologban.

Milich és Demel költekezései.
Mini Mária és Molnár Saulira a 

susáki bar alkalmazottjai orvosi bizonyít­
ványt küldenek ha Ügyész kéri elővezeté­
süket, ment az orvosi bizonyítványból nem 
tűnik ki, hogy fekvő betegek. A bíróság hol­
napra idézi meg újból a. két tanút elővezetés 
terhe alatt

Resell A,nto ni a, a pécsin, ei Klót Híd 
fürdő tulajdonosa elmondja, hogy Milidh 
többször sörözött nála. Egyszer, tavaly ősz­
kor Milich anyjával együtt jött el és érdek­
lődött, mibe kerül a fürdővel szomszédos 
ház, mert anyja el akarja adni! mlakai há­
zát és helyébe megvenné ezt. Resőimé, a ki 
nem volt a szomszédos ház tulajdonosa, azt 
felelte, hogy ő legalább 30.000 f o r i n t. r a 
becsüli a ház értékét. Milidh erre megje­
gyezte, hogy „ideadják ezt majd olcsóbban 
is.“ Az öreg nő a tárgyalások közben nem 
szólt semmit.

Elnök kérdésére Milich igaznak mond­
ja Readme előadását.

G o re n c Énig ka, a ki a martin scihizizai 
kőbányában egy elhagyott fabarakkban la- 
kik, azt vallja, hogy a télen Milich és De­
mel többször kijöttek acetylen Lámpával és 
egy közeli barlangba mentek, a honnan kö­
rűibe.iil tel óra után piszkosan és sárosán 
jöttek ki. Egyszer 20 koronát és egyszer 10 
koronát is adtak tanúnak, hogy főzzön ne­
kik másnap estére vacsorát. Demel határ- 
rendőrség! tiszt,viselőnek, Milich fogtechni­
kusnak mondta magát.

M a r s c It a 1 e k Mária egy bar és e.uk- 
ra- zda alkalmazottja, N a p o t. n i k Mária 
a Jad ran fürdő éttermi pincéniő.je és Ba- 
1 1(1 Johanna, a Continental szálló pincér |

nője Miliüh és Demel költekezéseiről " 
közük. Az utóbbi elmondja még t„ ny‘av 
bér 10-ike és 20-ika közt Milith Stfv °któ" 
ezüstpéuzt adott át a f ; ,°r<!üa 
n e k beváltás végett. Tanú 
kérdezte Milichet, hogy honnan van 
ezüstpénze s ez azt felelte, hogy vgY n . y1 
j e harisnyában őrizte a pénzt s moet ‘‘ 
bízta azzal, hogy váltsa be. " meg'

Ügyész erre mosolyogva tnegje^.c 
Igen, a Mileusnioh néni! ' biZ1:

Milich az ügyre vonatkozólag az e 
nek azt válaszolja, hogy ő az -ezüstöt 
október 3-án vagy 4-én hozta a Contű mar 

'mental.ha.
D u k I eh Antal 19 éves ékszerész se 

géd Giraldinál van alkalmazva. Miliők n». 
vemhesben és decemberben négy gyűrű; 2 
egy karkötőt kiószit tetett náluk és a befw, 
dő brilliánsdkat in agahozta magám" 
A lefoglalt bűnjelek közül felismeri a kér­
déses ékszereket.

Elnök ezután szünetet ad. Szünet
után

Mini Mária varrónő köv-etkezik. A 
susáki Hifiében gyakrai látta Milichet a 
ki megkérte tanút, hogy járjon el az ő Ég 
tekrii'kusi engedélye ügyében. A biiffóben 
Mílieh szerényen költekezett. Egvxxer 20 
koronát kapott tőle. Mikor az engedélyt 
megkapta, több üveg pezsgőt ivott Milich 
a Hifiiében, számlája 40—5U koronát tehe­
tett ki.

P á z m á n y dr. védő: Milich az utolsó 
számlával adós maradt, mert aznap letar­
tóztatták.

Molnár Santina a susáki bibié tulaj­
donosnője, ismeri Milichet és Demelt is. Mi­
liőit naponként nála járt és kisebb összege­
ket költött a Hifiében. Legnagyobb költe­
kezése sem haladta túl a 8 koronát. Letar­
tóztatása előtt 4 üveg pezsgőt ivott. Több 
alkalommal vele volt Demel is. Mindez az 
idén, jonuár—március hónapokban történt

Elnök a tárgyalás folytatását holnap 
reggel 9 órára tűzi ki.

I EK.

VÖRÖSTORONY, TÖMÖS, TÖRCSVÁR
Az első román harcokról beszámoló Ho­

fer- jelentésben, három erdélyi szoros szere­
pel: a vöröstoronyi, a tömösi és a törcsvári 
szoros. Az erdélyi román határon a déli 
Kárpátok között vezetnek át ezek az utak 
Romániába. Békében is fontos közlekedési 
utak voltak és előrelátható volt, hogy a há­
borúban is elsősorban jutnak szerephez.

A vöröstoronyi szoros, az Olt folyó ál­
tal képezett nevezetes szoros SzeHnvárme­
gye szebeni járásában, mely Romániába ve­
zet át és a fogarasi havasókat a szebeni 
hegységtől vál,uszítja el. A szoros a Ciliin- 
folyóink az 01 liba való torkolatán alul. 
Boiea községnél nyílik. Gyönyörű vidéken, 
erdős hegységek között vonul át. a kvsken) 
szoros- dél felé. Beljebb van a Császáriéul 
szép forrása, a kis Lotár-völgy torkolatá­
nál Lot ár-vár romjai és közvetlenül a ro­
mán határon a magyar hatósági épületek, 
a m. kir. belépőállonmís, a veszteglőintezet 
és a fővámhivatal. 1849 március 17-én H‘in 
tábornok erre szőri lot ta ki az első orosz be­
törést. és négy hónappal később, Julius 
án az orosizok 1 Aiders vezérletével erre n>° 
múltak he újból Magyarországba.

A tömösii szoros a déli Kárpátok leg 
szebb szorosa, Brassó vármegyében xaH* 
Li s.~ó:ó! délre, a barcasági és bodzái heg}
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Wek között. A szoros Brassótól délkeletre, 
pp reszt, ve mellett nyílik. Sokáig a legtöbb 
közlekedési vonal volt Erdély és Oláh ország 
között és a vasúti közlekedés ma is erre 
megy. A szoros torkolatát a Tatárhányás- 
uak nevezett sánc rekeszti el és ezentúl vaii 
a régi alsótömösi vár, mely már nem mű­
ködik Közelében néhány gyár épült. In­
nen kezdve a szoros regenyes utón visz ke­
resztül. Nyugaton a Íveresztéiiyhavas szik­
lás gerince, keleten a Nagy-Kdbavas sziklái 
tornyosulnak a fenyvesek fölé. Innen nyú­
lik le egy szuklageiinc a folyó mellé, ez a 
Magvanvár, melyen a szabadságba re hősei­
nek emléke áll. A töresvári szoros sziotén 
jelöli ték-eny hegy szoros a déli Kárpátoknak 
Fogaras vármegye délkeleti, szögletének. A 
szoros Törcsvártól délnyugati irányban hú­
zódik el és 1200 méternyi magasságban éri 

a brassói hegység gerincét, melynek há­
gója a Király kő csoportját a Bu csecs cső 
portjától választja el. Innen Románia terü­
letére a Dimbovica völgyébe ereszkedik alá 
a szoros.

— A városi delegáció ülése. Fiume vá­
ros állandó bizottsága tegnap délután 6 óra­
kor illést tartott if j. V i o Antal dr. polgár- 
mester elnöklete alatt. Nem lévén indít­
vány és interpelláció, nyomban áttértek a 
napirendre. A bizottság mindenekelőtt az 
elhalt A d e 1 s f e 1 d dr. egy indítványát 
tárgyalta, mely szerint a városi tisztviselők 
nyugdíjjogosultságába a háborús esztendők 
duplán számíttassanak be. Az indítványt' 
C e 11 i g o i Vencel módosításaival elfogad­
ják. — A mentőkocsik fuvarosnál 1 alkozójá- 
nak javadalmazását felemelik. — A bizott­
ság megszavazza a kért hitelt a Becsina 
mentén, különösen G roll óvón ál végzendő 
partszabályozásra. — Több kisebb hitel 
megszavazása után zártülés következik, 
melyen a város kötelékébe felveszik Mat- 
<• o v i ch, V u 1 e t i eh és F a c c i n i köz­
rendőröket, H j Ideg a r d apácát, Jeli u- 
s i e h Józsefet ésStefancic h Györgyöt.

Kisebb segélyezési ügyek után az ülés 
véget ért.

— A városi rendőrség protektora. Óivá 
sóink, kik a Mileusniok port figyelemmel kí­
sérik, bizonyára elolvasták a lapunk szer­
kesztő-tulajdonosa által.kiderített ama rész­
letet is, mely szerint a gyilkossági ügy- 
egyik vádlottat, Demel városi rendőrt a kri­
tikus estén 7 és 11 óra között senkise ellen­
őrizte posztján. Demel, a kinek pedig érde­
kében van, hogy 11 óra felé alibit bizonyít­
son, maga is kénytelen volt erre bevallani, 
hogy pont hétkor ellenőrizték, később nem. 
Ugyanez derült ki magának a városi rend­
őrségnek vezénylési lajstromából is. Mint­
hogy eme megállapítás kellemetlen fényt 
vet a városi rendőrségre — 4 órán bélül t. i. 
kétszer kellett volna Demelt ellenőrizni — 
P. Horváth Ede, a Fiumei Estilap riporter- 
.je es Zanelláék lelkes hivő, teljesen agyon­
hallgatta. szerkesztőnk tanúvallomását, ho­
lott a tárgyalásról egyébként .kimerítően 
beszámolt. Másnap szerdán, mikor Vigini 
renddrönm esi er előállt és azt .valló; la. a bi- 
ró-ag előtt, hogy ő es le 11 órakor igen el­
lenőr zte Demelt, rnikoj' Faocini rendőr a cd 
felváltotta, már kövér betűkkel mégemlöke- 
ze i rforváhli a dologról, de rosszhiszeműen 
elhallgatta, hogy \ iginit nemcsak a vezény­
lési lajt.srom, d e m a g a 1) emel é s F a c- 
e i n i is m o g c á folt á k. Tegnap azután 
n netovábbját produkálta az egykori városi 
közrendőr a volt feljebbvalói iránti respek- 
bisnnk és a tendenciózus ujságriportnak.

Azt irta az Esti lapban, hogy a városi rend- 
őrség „teljes elégtételt kapót t“, 
mert felállt Dr. Blühweiss és azt állította, 
hogy Demelt aznap este háromnegyed 8-kor 
ellenőrizte Tnnkovich rendőrfelügyelő. De 
azt ismét elhallgatta, hogy Demel saját 
v é d ő jenek megismételt e, hogy ez 
nem háromnegyed 8-kor hanoin hétkor tör­
tént. (Turkovinh valószínűleg azt az időt 
jegyezte meg magának, mikor körútjáról a 
kaszárnyába visszatért. — A szerk.) Maga 
a Popolo az olasz újság is híven közli mai 
számában Demel eme cáfoló szavait. Hi­
vatkozunk egyébként a fentiekre nézve a 
tárgyalási jegyzőkönyvre, a bíróság tagjai­
ra a teremben jelen volt minden tisztessé­
ges emberre. Csak Horváth Ede az, a ki azt 
hisaii, hogy a toll arra váló, hogy az igaz­
ságot meghamisítsuk vele és tudva valótlent 
írjunk.

— A Modiano gyár jótékonysága. A
fiumei Modian o-féle szivarkapapirgyái 
igazgatójának, Stavropoulos Sóéra 
tesnek kezdeményezése folytán elhatározta, 
.hogy újból megajándékozza a szokott bőke­
zűséggel a magyar Vöröskereszt-egylet fiai­
méi kórházában ápolt sebesült harcosokat. 
Ennek folytán mai napon a kórházfenntar­
tó választmánynak 2000 doboz sziivarkahü- 
vclyt és 100 tucat játékkártyát bocsájtott 
rendelkezésre. A jótékony cégnek nemkü­
lönben igazgatójának a Vöröskereszt fiu­
mei választmánya ezúton fejezi ki hálás kö­
szönetét.

— A városi élelmezési hivatal hirei. A
közélelmezési hivatal tudatja, hogy a mai 
naptól kezdive a városi élei mis-zéró rus i tás- 
uál kétféle minőségű olaj kapható 16 k. és
7.60 k. árban. A zsír a mai naptól kezdve
14.60 k. helyett 14.40 k.-ba, a háj 13.60 k. 
helyett 13.20 k.-ba kerül, ellenben megdrá­
gult a kávé és 10.60 k.-ba kerül az eddigi
9.60 k.-val szemben. A rizs árusítása, — 
mint már jeleztük, — isimét megkezdődött, 
még pedig személyenkint és havonta n* 
gyedkiló kapható belőle. Ára kilogrammon- 
kint 1 korona.

— De Mayo kann ester 250-ik hangver­
senye. Holnap szombaton este tartja a Bor- 
sa-kávéháE népszerű karmestere, De M a- 
y o Leó, egyfolytábau 250-dik hang­
versenyét. A kedvelt karmesternek, aki 

hosszú ideje szórakoztatja a fiumei közön­
séget, ez lesz a jutalomestéje és a közönség 
bizonyára tömeges látogatással tünteti ki’ 
kedvenc karmesterét. Belépődíj nincs.

A TÖRÖK HADÜZENET.
KONSTANT1NÁPOY, szept. 1. A 

Milli-ügynökség jelenti: A konstantinápo­
lyi román ügyvivőnek a kormány jegyzéket 
nyújtott át, melynek értelmében Törbkor- 
sziig szövetségeseinek megfelelően augusz­
tus harmineadikáuak esti 8 órájától kezdve 
hadiáliapótban levőnek tekinti" magát Ro­
mániával. «
BULGARIA EGYÜTTMŰKÖDIK SZÖ­
VETSÉGESEIVEL ROMÁNIA ELLEN.

SZÓFIA, szept. 1. Kedden este minisz­
tertanács volt, melyen az a vélemény ala­
kult ki, hogy Bulgáriának Románia ellen is 
együtt kell menni szövetségeseivel. Külön­
böző okokból célszerű azonban, hogy Bulgá­
ria még ne hoz « azonnal nyilvánosságra a 
döntést, de a szövetségesek már tudomást 
szereztek elhatározásáról. A szófiai román

követ visszahívása is mutatja, hogy Romá­
nia tisztában van Bulgária magatartásával. 
Hogy mikor lefiz a hadüzenet, még nem le­
het megmondani, de ez már csak az utolsó 
formaság ieaz.
A ROMÁNOK MÉG NEM JUTOTTAK

ÉRINTKEZÉSBE FÖERÖINKKEL.
BUDAPEST, szept. 1. A saj tóhadiszál- 

1 ásóról jelentik: Az ellenség erőlködése, 
hogy K aránselies iráiiiyában előretörjön, 
még egyre tart, eddig jelentékeny siker nél­
kül. A jelenlegi hadihelyaet követkeetében 
a román jobbsz#irjiy csatlakozást keres a 
Bukovina déli részében álló oroszokkal. Ez­
ért nyomulnak Moldovairól a Maros forrás- 
vidéke és az Olt felsőfolyása felé. Csapata­
ink a gyergyói hegységben megák miályóz­
ták a románokat abban, hogy a felső Ma­
ros völgyébe előnyomuljanak. Megjegyzen­
dő, hogy az ellenség még sehol sem jutott 
érintkezésbe főerőinkkel.

A KOMÁN SEREG FELVONULÁSA 
BUIvGARIA ELLEN.

STOCKHOLM, szept. 1. A román had­
sereg felvonulása Bulgária ellen már meg­
kezdődött a Bulgária felé vezető vasúti vo­
nalakon.

VÁRNÁT AKARJAK ELFOGLALNI 
AZ OROSZOK.

GENE, szept. 1. Az Information je­
lenti: A Bulgária ellen indult orosz csapatív 
kát Ivanow tábornok vezeti. Az orosz had­
műveletek első célja az, hogy Várnát elfog­
lalják, mert a dobrudzsai jrnrt nem alkalmas 
a partraszállásra és nagyobb csapatok fel­
vonultatása nehézségekbe ütközik ott, mert 
kevés jó ut vezet át rajta.
MEGHALT A BOLGÁR VEZÉRKARI 

FŐNŐK.
SZÓFIA, szept. 1. Jóst off bolgár- 

vezérkari főnök vakbélgyulladásban meg­
halt.

KAVALLA BOMBÁZÁSA.
LONDON, szept.. 1. A Times jelenti1 

Szalonikiből: Kavalla bombázása ötven 
percig tartott. Ka.valla 12 erődjét 10 mért- 
földnyjről lőttéül.

ERDÉLY FÖLDJÉN VAN 
A ROMAN KIRÁLY.

PÉTERVÁR, szept. 1. A román király 
a hadrakelt seregnél van. Amikor erdélyi 
területre lépett, katonái nagy ovációban ré­
szesítették.
A KÖZPONTI HATALMAK TÚL VAN­
NAK A VÁLSÁGOS PILLANATOKON.

BERN, szept. 1. Stegermann a követ­
kezőket irja a Bund-ban: A központi hatal­
mak már túljutottak a taktikailag válságos 
pillanatokon. Megállitották az orosz offen- 
zivát, meghiúsítottak a nyugati áttörést, aZ 
olaszokat Görz után a Wippach-völgyben 
feltartóztatták. Meglátjuk, hogyan érvé­
nyesül majd a Romániával megerősített 
nyomás ellenük. Hisszük, hogy a központit 
liatalmak ismét magukhoz fogják ragadni 
a kezdeményezést.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Znstovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Fenlce moifnlntiáz - Fiume.
Szeptember 2 án ős 3-án.

RInoceros vadászat.
A Beethoven szimfónia (Weixlev Dorittai)

A l.uV-s hr.rlsn.yr.
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Borsa nagykávéház
Szombaton szeptember 2-án:

DE MAYO LEO karmester nagy 
JUT ALOM JATÉKA a Borsa kávéházi

250-ik
hangversenye alkalmával.

Kezdete este 8 órakor. - Belépődíj nincs.

ODBBO3EBGM38BBB80O388B

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiaöóhivatala

KLOTILO UTCA (VI» CLOTILDE) 4. SÍ. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Olcsó német 
tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad 
gyakorlott nyelvtanitónö. Cilii Via Car- 
dncci 12. II. em. balra.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujsáp-makulatura
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotihl utca (Via Olotilde) 4. szám, I. em.

l^LE£Ptember 2

Hivatalnoknő
több évi gyakorlattal felvétetik. \ 
német és horvát nyelv tökéletes hbS®r' 
tétlenül szükséges. a

Ajánlatok „SZORGALMAS“ id, 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. ^*1*

Előfizetőink figyeiiübe!
Kérjük mindama előfizetőinket kifc 

előfizetésükkel hátralékban ^ünnakTs^T 
kedjenek az esedékes összeget^toätäT^ 

küldönccel vagy személyesen ktedéhb^T 
lünkhöz Klotiid utca (Via CIotiídejT^

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 knr.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

iwööööyöC3oQöööwu^ 
ÜGYES VARRÓNŐ

katonai és polgári ruhára olcsón ajánlko 
yik. Vun: \ iá Edm. de Amicis 8. sz. féleme­

let. balra.

Iff

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

«» GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zonnaü és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
fzépitöszerek stb. síi).

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉIIAZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
5<> #ZOl>H

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKÁK
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű műn 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cint a 
kiadóhivatalban.

KISZOLGÁLÓ KISASSZONYT
ki magyarul és horvátul is beszél, felvesz

Weisz Salamon üvegkereskedő Corso.

I. emelet juttatni, mivel____________ -_____ — szenty.
/etünk nagy része bevonult a
hoz és nincs módunkban a nyugtákaEvük 
mennyi előfizetőnknek házról-háznTküfal' 
tés végett elhozni. ~

Eiumei első magyar rizsbaatolö és 
rizskeményitűgyár röszv. - társaság.

-iv-=: FIUME
Különlegesség

FÉNY KEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.

ÍN.

I
>w<«-

VÉDJEOY.

A vegyi tisztaságérta gyár kezeskedik

„A TENGERPART“
lehetőleg a helyi fiatalság köréből keres 
azonnali belépésre fizetéses

kezdő újságírót,
kinek hajlama volna az újságírást állandó 
kenyérkeresti pályának választani. Kellí 
intelligencia és az olasz nyelvnek legalább 
részbeni ismerete megkivántatik. Ajánla­
tok „A Tengerpart“ szerkesztő-tulajdono­
sához intézendők.

VIS tápélesztőt egyék!
Ezen er tápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 k$rr. 3.50 Kor. „LUCCUuLUS" 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

A háború miatt a vevőktől Olcsó - ' iiyárUSÍtáS ’ 
visszavett egye!" hntorda- vündmneniti üveg és porcellán- 
rabok valamint 33’ bnloi ű* ,k’ lámpák, villám lámpák, kép-
olcsó áron kaphatók. ntkrók is Bútorok

HERSKOV5TS s. " (csomagolását
olcsó ár -ül elvállalja:

- f L'hiuicbutorraktára
Fiume, Parin! 6. utca 4-8.

olcsó
XORv

1,1 elet. 13-ló) 
mii mellett.

meg
az „Aerowaóh“ mosógépei
Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via del- 

TAcquedotto 2. sz. Kucich féle ház.

Bemutatás Biipsnta d. u. 5 érakor.
Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt vé­
gezhet el. 50% szappanmegtakaritás. A készüléket 

vételkényszer nélkül mutatjuk be.

íWF** Ára 24 korona!


